Как научить ребенка одеваться самостоятельно?

Самое главное в этом деле - не мешать ему учиться! Ведь сейчас ваш малыш находится как раз в таком возрасте, когда самым большим удовольствием для него является все делать самому. Но, с другой стороны, ребенок упрям, и если вы начнете его заставлять что-то делать, он наверняка откажется. Из всего этого можно сделать следующий вывод. Не нужно пока что настаивать на том, чтобы ребенок всегда одевался самостоятельно. Но – и это очень важно! - когда он по своей доброй воле берется за одежки и старается надеть их сам, ни в коем случае не мешайте ему, не пытайтесь сделать все за него! Ведь чаще всего бывает так: нетерпеливая мама, которой очень не хочется ждать, пока малыш разберется со своими вещичками, выхватывает у него из рук одежки со словами: «Давай, я скорей тебя одену!»- а чуть позже, когда ребенку уже исполняется года четыре, эта же мама жалуется: «Он вообще не желает одеваться сам!»

Планируйте свое время таким образом, чтобы вы могли чувствовать себя спокойно, пока ребенок осваивает науку одевания. Лучше вставать утром на полчаса раньше, чем лишить ребенка возможности вовремя овладевать новыми навыками.

                 Если же малыш не проявляет желания одеваться самостоятельно, можно немножко подтолкнуть его. Например, вы можете надеть ему носочки, но не до конца, и предложить самому подтянуть их повыше. Предлагайте ему самому снимать ту одежду, которую действительно легко снять. Как и любой другой навык, умение одеваться и раздеваться складывается постепенно, и вы поможете малышу, если будете ненавязчиво, но постоянно предлагать ему маленькие « уроки»: самому продеть руки в рукава, одернуть не до конца надетое платьице и т.д. Можно играть с ребенком, устраивая соревнования: кто быстрее наденет носки и футболку.

Одним словом, для того, чтобы ребенок к трем годам совсем хорошо научился одеваться и раздеваться, вам нужно помнить об этом: помогать ему учиться и не мешать, когда он что-то делает сам. 
